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Révélations visant l'Agence OTAN de soutien et d'acquisition (NSPA)
Question écrite n° 6980

Texte de la question

M. Aurélien Saintoul appelle l'attention de M. le ministre des armées sur les récentes révélations visant l'Agence
OTAN de soutien et d'acquisition (NSPA). Une enquête a été ouverte à l'encontre de la directrice générale de
cette agence, à la demande conjointe des 32 États membres de l'OTAN. Selon les accusations formulées par la
directrice des ressources humaines de l'agence, la directrice générale aurait manipulé des enquêtes internes,
procédé à des recrutements irréguliers et commis plusieurs actes de corruption dans les appels d'offres interne
de l'agence. Ces enquêtes falsifiées auraient notamment ciblé un ressortissant français, secrétaire exécutif de la
NSPO (l'organisation de soutien logistique de l'OTAN), en fabriquant de fausses preuves à son encontre. Elle
aurait également exercé des pressions pour favoriser la nomination d'une ressortissante étatsunienne au poste
stratégique de directrice des acquisitions, en dépit de candidatures concurrentes, notamment françaises. Par
ailleurs, elle aurait influencé un appel d'offres afin de privilégier l'achat de missiles Patriot. Ces révélations
laissent craindre l'existence de pratiques de favoritisme systémique au sein de la NSPA, au profit des intérêts
des États-Unis d'Amérique, en contradiction flagrante avec le principe de neutralité et d'équité entre les États
membres de l'Alliance. Ce scandale soulève de vives inquiétudes quant au fonctionnement de cette agence et
potentiellement d'autres structures de l'OTAN. Aussi, il souhaite savoir quelle est la position de la France face à
ces révélations et s'il entend demander des enquêtes ou audits internes au sein des agences de l'OTAN, afin
d'évaluer l'ampleur de ces dérives et de s'assurer qu'elles ne relèvent pas d'un dysfonctionnement plus large et
structurel au sein de l'Alliance, au détriment de la souveraineté et des intérêts français.
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